

Index

ΣΗΜΕΡΑ...

Με μαστίγιο και καρτό

Επιθετική οικονομική διπλωματία με στόχο να ρίξει επενδυτική άγκυρα στη χώρα μας εφαρμόζει η Τουρκία, η οποία συνεπικουρούμενη και από τον Τύπο αναδεικνύει την επίσκεψη αυτή ως αρχή για νέο ξεκίνημα στις σχέσεις των δύο χωρών. Την ίδια ακριβώς στιγμή, τα πλοία και τα μαχητικά της γείτονος συνεχίζουν τις προκλήσεις και τις παραβιάσεις, οριοθετώντας με μεγαλύτερη σαφήνεια τους όρους της νέας εποχής.

■ Σελ. 10-11

Λαός και Κολωνάκι

Εισοδήματα χαμηλότερα ακόμη κι από τα προνοιακά επιδόματα δήλωσαν στην Εφορία για το 2008 γιατροί του Κολωνακίου! Υπάρχουν βέβαια και κάποιιοι άλλοι που διαπομπεύθηκαν μέσα από τις λίστες του υπουργείου Οικονομικών για πρόστιμα της τάξης των 200 ευρώ.

■ Σελ. 13-15

Θυμήθηκαν τον Φώλια

Με τα μέτρα Φώλια προσαθεί τώρα η κυβέρνηση να χτυπήσει την ακρίβεια, επαναφέροντας ρυθμίσεις που προεκλογικά είχε απορρίψει. «Καθαρές» μειώσεις τιμών στα τρόφιμα ζητάει η κ. Κατσέλη αλλά οι βιομήχανοι επιμένουν στις προσφορές.

■ Σελ. 21

Φεστιβάλ Καννών



Ο καιρός ήταν «σενεφλ», ο «Ρομπέν των Δασών», η νέα συνεργασία του Ρίντλεϊ Σκοτ με τον Ράσελ Κρόου δεν ξετρέλανε, όλα όμως κύλησαν ομαλά στην προεμέρα του 63ου Φεστιβάλ Κινηματογράφου των Καννών. Το διαγωνιστικό μέρος ξεκίνησε με μια κινεζική ταινία και ένα γαλλικό φίλμ με καλλιτέχνιδες του στριπτίζ σε περιοδεία...

■ Σελ. 36

Όσα θέλετε να ξέρετε για την τεχνολογία και τα gadgets



Αύριο στον Ελεύθερο Τύπο

ΧΑΡΗΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ

Μέρος του ταξιδιού οι πανελλαδικές αλλά όχι η Ιθάκη

«Ο ΒΑΘΜΟΣ των πανελλαδικών εξετάσεων δεν αποτελεί την Ιθάκη». Ο 24χρονος Χάρης Καραχάλιος το 2005 πέρασε τρίτος στην Ιατρική Σχολή Αθηνών, συγκεντρώνοντας 19.747 μόρια.

ΩΣΤΟΣΟ, δεν θεωρεί πως οι επιδόσεις του ίδιου και άλλων αριστούχων στις πανελλήνιες του εξασφαλίζουν το εισιτήριο για σίγουρη επαγγελματική αποκατάσταση και μία άνετη ζωή, όπως είθισται να θεωρείται στη χώρα μας.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΙΔΙΟ, το αποτέλεσμα των πανελλαδικών εξετάσεων σίγουρα αποτελεί σημαντικό βήμα, καθώς ανοίγει τις πύλες μιας καλής πανεπιστημιακής σχολής, αλλά στη συνέχεια απαιτείται πολλή προσπάθεια για το πτυχίο και ακόμα περισσότερη για την εξασφάλιση μιας θέσης στην αγορά εργασίας.

«ΟΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ που επικρατούν στη χώρα μας είναι πολύ δύσκολες. Όλα τα επαγγέλματα είναι κορεσμένα. Δεν υπάρχει κάποιο καλύτερο από τα άλλα. Για αυτό πιστεύω πως οι μαθητές που δίνουν πανελλαδικές δεν πρέπει να σκέφτονται με γνώμονα τις σχολές που θα βρουν καλύτερα δουλειά, αλλά να περάσουν εκεί που πραγματικά τους ενδιαφέρει. Μόνο αν κάνεις κάτι που σου αρέσει, θα το κυνηγήσεις και θα επιβιώσεις τελικά στην ανταγωνιστική αγορά», λέει ο Χάρης Καραχάλιος.

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ είναι πως ο ίδιος –παρόλο που γνωρίζει πως θέλει ακόμα ένα έτος για να πάρει το πτυχίο του, πρέπει να κάνει τον αγροτικό του ένα επιπλέον έτος, να εκπληρώσει τη στρατιωτική θητεία του, να κάνει ειδικότητα για πέντε χρόνια και, τέλος, να εξειδικευτεί επί ενάμιση χρόνο –δεν απογοητεύεται, καθώς έχει επιλέξει το επάγγελμα που του ταιριάζει και αυτό που επιθυμεί να εξασκήσει στη μετέπειτα ζωή του.



Πρόσωπα & Γεγονότα

WHO IS WHO

Ο ΧΑΡΗΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ πέρασε στην Ιατρική Αθηνών το 2005, τρίτος στη σειρά. Τώρα βρίσκεται στο πέμπτο έτος των σπουδών του και δεν χρωστάει κανένα μάθημα. Παρακολουθεί τα μαθήματα του εξαμήνου του καθημερινά από τις 8 το πρωί μέχρι τις 3 το μεσημέρι, ενώ πολλές φορές πραγματοποιεί και εφημερίες, που του απασχολούν επιπλέον ώρες. Όπως επιβεβαιώνει, αν δεν διαβάσει τουλάχιστον 3 ώρες την ημέρα σε καθημερινή βάση, δεν θα καταφέρει να «πλοσιάσει» το πτυχίο του. Ο τομέας που τον ενδιαφέρει να ειδικευτεί είναι η μαιευτική – γυναικολογία και συγκεκριμένα το κομμάτι της υποβοηθούμενης γονιμοποίησης. Τον κέρδισε αυτός ο κλάδος γιατί, όπως λέει, είναι ευχάριστος, εφόσον ως γιατρός θα είναι υπεύθυνος να φέρει τη ζωή στον κόσμο.

γιατί η σημασία αυτού του βαθμού στο επαγγελματικό τους μέλλον είναι πολλές φορές μπηδαμινή.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ, πιστεύει πως πολλές φορές αυτά που ακούγονται για την «εφιαλτική» περίοδο των πανελλαδικών είναι απλές φήμες.

ΟΠΩΣ ΛΕΕΙ στον «Ε.Τ.»: «Οι πανελλαδικές είναι ελαφρώς μισοποιημένες. Δεν ισχύει πως πρέπει να

είσαι κλεισμένος σε ένα σπίτι και να διαβάζεις όλη την ημέρα. Ένας μαθητής της τρίτης Λυκείου μπορεί να βγει και να μη στερηθεί πολλές από τις δραστηριότητές του. Αυτό που έχει σημασία είναι ο προγραμματισμός και όχι το ατελείωτο διάβασμα. Χρειάζεται μεθοδικότητα, υπομονή και επιμονή από τους μαθητές, ώστε να μην αφήσουν ακάλυπτα κενά».

ΜΑΡΙΑ ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ